



από τη λύση του Κυπριακού ή την επισήμοποίηση της διχοτόμησης. Το αδιέξοδο στο οποίο οδηγήθηκαν οι συνομιλίες με τη Ρωσία δεν ήταν άσχετο με το γενικότερο κλίμα ισορροπίας Βρυξελλών-Μόσχας, που δεν αποδείχθηκε ευνοϊκό για την Κύπρο. Όπως αποκαλύπτει σήμερα το «Εθνος της Κυριακής», από μήνες και σίγουρα τουλάχιστον από τον Δεκέμβριο ήταν γνωστή η απροθυμία της Μόσχας να βοηθήσει την Κύπρο να ξεφύγει από τη μέγκεντ της τρόικας.

Η Ρωσία φαίνεται ότι μέτρησε τα συμφέροντά της και πιο πολύ βάρυναν οι σχέσεις με τις Βρυξέλλες από μια χώρα που ο Πρόεδρος της δεν ήταν αξιόπιστος συνομιλητής, αλλά απλώς ένας γραφικός νοσταλγός του σοβιετικού συστήματος.

Σε αυτό το κλίμα πάντως, η Λευκωσία δεν μπορεί να μείνει αδιάφορη απέναντι σε όλα τα σενάρια που όλο και πιο πυκνά εμφανίζονται τις τελευταίες ημέρες στον διεθνή Τύπο και ωθούν στη λογική της συνεκμετάλλευσης των φυσικών πόρων του νησιού με το ψευδοκράτος και στην εξαγωγή του φυσικού αερίου μέσω της Τουρκίας.

Το επιχείρημα των συνηγόρων της Αγκυρας είναι ότι αυτή αποτελεί την πιο φθηνή λύση, η οποία στο βάθος των χρόνων που θα διαρκέσει η εκμετάλλευση των υδρογονανθράκων από την Κύπρο θα επιφέρει εξοικονόμηση σχεδόν 15 δισ. δολαρίων για όλες τις πλευρές.

Ο αντίλογος όμως είναι ότι έτσι θα ακυρωθεί ο στρατηγικός ρόλος που θα προσδώσει στη Λευκωσία η εύρεση φυσικού αερίου και η εκμετάλλευση των υδρογονανθράκων στην κυπριακή ΑΟΖ.

Σε κάθε περίπτωση πάντως, στις απειλές της Αγκυρας, Λευκωσία και Αθήνα πρέπει να παραμείνουν ψύχραιμες, καθώς η απειλή για διχοτόμηση τελικά στρέφεται εναντίον της Τουρκίας, που θα απολέσει κάθε έλεγχο στους φυσικούς πόρους της κυπριακής ΑΟΖ (έλεγχο που θα εξασφάλιζε μέσω των Τουρκοκυπρίων σε περίπτωση λύσης).

Παρά το ανευρωπαϊκό κλίμα που δημιουργείται στο νησί, λόγω και της στάσης των Γερμανών έναντι της κρίσης, ο Πρόεδρος Νίκος Αναστασιάδης θεώρησε υποχρέωσή του να τοποθετηθεί δημοσίως την Παρασκευή ότι η Κύπρος θα παραμείνει στο ευρώ.

Γιατί η Ευρωζώνη, παρά το κόστος που συνεπάγεται για τον κυπριακό λαό πλέον, φαίνεται να αποτελεί τη μοναδική ασπίδα απέναντι σε μια ισχυρή Τουρκία. Που γίνεται όλο και πιο αλαζονική όσο η Κύπρος βρίσκεται πιο κοντά στην εκμετάλλευση του φυσικού αερίου της.

A. ΝΤΑΒΟΥΤΟΓΛΟΥ

Ο Τούρκος υπουργός Εξωτερικών προσπαθώντας να εκμεταλλευτεί την κρίση πρότεινε τετραμερή διάσκεψη ή πάγωμα των ερευνών στην κυπριακή ΑΟΖ.

N. ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ

Παρά το ανευρωπαϊκό κλίμα, ο Πρόεδρος Νίκος Αναστασιάδης θεώρησε υποχρέωσή του να τοποθετηθεί δημοσίως την Παρασκευή ότι η Κύπρος θα παραμείνει στο ευρώ. Στο βιβλιάρειο είναι «περασμένοι» οι κόποι μιας ζωής, στο βλέμμα της διαγράφεται η αβεβαιότητα για το μέλλον.



Έχετε κάποια μορφή ιδιοκτησία σε οποιαδήποτε περιοχή του Σύδνεϋ και θέλετε να πουλήσετε ή να νοικιάσετε;

Έχετε ανάγκη να αγοράσετε ή να νοικιάσετε οποιασδήποτε μορφής ακίνητο;

Ο **Μιχάλης Πλατύρραχος** σας περιμένει στο ολοκαίνουριο γραφείο του και να είστε σίγουροι ότι θα σας βοηθήσει να βρείτε τη λύση που επιθυμείτε.

Με 17 χρόνια εμπειρίας στο χώρο του **Real Estate** ωρίμασε η ιδέα ενός κτηματομεσιτικού γραφείου το οποίο και δημιούργησε, με υπευθυνότητα και σωστή κατεύθυνση.

Ο **Μιχάλης** με την σύζυγό του **Νικολέττα** είναι πάντα στη διάθεσή σας.



Raine & Horne South Hurstville

Shop 3, 63 Connells Point Road,
SOUTH HURSTVILLE NSW 2221
T: 02 9546 6100 F: 02 9546 6188
M: 0427 316 888

Email: enquiries.southhurstville@rh.com.au



ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΙΤΕ με τον ραδιοφωνικό σταθμό **ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ** στη συχνότητα των **152.325** χιλιοκύκλων.

Αν επιθυμείτε εσείς ή κάποιος φίλος σας να αποκτήσετε το ειδικό ραδιόφωνο για να ακούτε το σταθμό μας και όλους τους άλλους ελληνικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς εδώ στο Σύδνεϋ επικοινωνήστε μαζί μας.

Για περισσότερες πληροφορίες:

77A WILLIAM ST. BANKSTOWN N.S.W. 2200 AUSTRALIA
Tel.: 97073408, Fax: 97093919, Mobile: 0416066138

<http://www.platpub.com>

E-mail: pp@platpub.com